

Gemeinderat von Zürich

30. März 2005

SCHRIFTLICHE ANFRAGE

von Rolf Kuhn (SP)

Auszug aus Anfrage 2004/673

Frage: *“Dem Vernehmen nach befinden sich während Ratssitzungen irgendwo im Parterre ein oder mehrere Vierkantschlüssel, mit denen gewisse Fenster oder Ausgänge geöffnet werden können. Falls dies zutrifft: Wo genau im Gebäude befinden sich diese Schlüssel bzw. wer bewahrt sie wo auf, und zu welchen Schlössern passen sie?”*

Antwort des Stadtrates: *“Bei der kantonalen Feuerpolizei ist aktuell ein Sicherheitsdispositiv in Arbeit. Detaillierte Angaben sind dem Stadtrat und der städtischen Feuerpolizei von Schutz und Rettung Zürich (SRZ) zurzeit aber nicht bekannt.”*

In diesem Zusammenhang bitte ich um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Kann sich der Stadtrat vorstellen

- dass er jemanden aus der Stadtverwaltung damit beauftragt herauszufinden, ob während Parlamentssitzungen irgendwo im Rathaus ein oder mehrere Vierkantschlüssel vorhanden sind, mit denen im Notfall gewisse Fenster oder Ausgänge geöffnet werden können;
- dass er die städtische Feuerpolizei dazu veranlasst, sich bei der kantonalen Feuerpolizei über den Inhalt und derzeitigen Stand des erwähnten Sicherheitsdispositivs in Kenntnis zu setzen;
- dass er diese Informationen anschliessend den Mitgliedern des Gemeinderates, der Parlamentsdienste, akkreditierten Journalistinnen und Journalisten usw. zugänglich macht?

2. Falls Frage 1 mit ja beantwortet wird:

- Auf welchem Stand befindet sich das Sicherheitsdispositiv zur Zeit?
- Wo genau im Gebäude gibt es solche Schlüssel bzw. wer bewahrt sie wo auf, und zu welchen Schlössern passen sie?

